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【問９】普段生活する中で，困っていること，悩んでいること，良

かったことなどを踏まえて，市政に対してご意見・ご提案があり

ましたら，ご記入（ご入力）ください。（任意回答） 

 
 

～だれもが安心して住みたくなる総社～ 

①一人ひとりの人生をサポートする 

 

【子育て】 
〇希望の保育園に入れない。人口は増えているが保育園が不足している。総社市

内の働く場所が少ない。美袋等の過疎地域のお年寄りの移動手段の充実。過疎地

域の人口を増やす市政をお願いしたい。 

 

〇高齢者福祉そのものも重要だと思うが，ここで育った子どもたちが大人にな

ったときに，また総社に戻ってきて子どもを育てたいと思えるような取組が大

切だと思う。 

 

〇子育て王国そうじゃとして，シングルの世帯への補償や病児保育など，働きな

がら安心して子育てできるようになってほしいです。 

 

【健康・医療】 
〇総合病院がないこと。 

 

〇市の特定検診が受けやすく，日程も多く，温かい雰囲気で受診でき素晴らしい。 

「歩得」参加で，便りやメールで声掛けをいただき，以前より運動の意欲ができ

嬉しく思っている。 

 

〇夜間，休日は医療体制が不安。 

  

記述式の主な意見・回答 資料③ 
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【高齢者福祉】 
〇独居老人（私もそうなる）が安心して住める市であってほしいです。 

 

 

〇高齢女性二人世帯のため，家のメンテナンスや力仕事等で困ったときに相談

出来る窓口があれば助かる。 

 

〇介護施設への入居がなかなかできない。実母が，祖母の介護をしているのが

大変。 

 

【障がい者・児福祉】 
〇良かったこと：水曜日に障がい者の方が市役所の中庭でカフェを開いていた

のでいいなーと思いました。 

 

〇私の子どもには発達障がいを持っている子がいます。５年前から通級指導教

室ができたりとありがたく思っています。これからは青年期になってからの障

害を持っている子のサポート等も窓口が広がるといいなと思います。 
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～だれもが安心して住みたくなる総社～ 

②生活をどんどん便利にする 

 

【住宅・都市基盤・公共交通等】 
〇市街化調整区域の住宅化をもう少し線引きして，計画的に行ってはどうかと

思う。 

 

〇総社西小学校は電車もないが，バスも極端に少なく，子どもだけが簡単に利用

できる交通手段が限られている。高齢化が進み，活用できない田んぼが目立つも

住居にはできないので土地活用を考える必要があると思う。 

 

〇住みよいまちで人が増えるのは良いことだが下水処理等が間に合っていない

ように感じます。 

 

〇自転車で通勤しているので自転車道をもっと安全にしてほしい。 

 

〇現在は車の運転もでき，買い物にも行け，不便はないが，車に乗れなくなっ

たときは，大変不便になると思っています。そのため総合交通戦略となる雪舟

くんを増車してほしい。 

 

【移住・定住促進】 
〇空き家が増えていること。私の家もどうなることやらで不安。 

 

〇売り物件，空き家，空き地の情報をもっと分かりやすくしてほしい。 
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～だれもが安心して住みたくなる総社～ 

③市民の安全を守り抜く 

 

【防災・減災・消防】 
〇車で避難できる場所が欲しい（水害対策として。）。 

 

〇災害時のことです。医療ケアの必要な子どもは避難時にも医療機器が必要で，

電源やスペースの確保が問題です。自助の部分で出来ることは準備しています

が，公助の避難場所となると通常の避難場所では難しく避難出来ないのが現状

です。市にも相談に行きましたが，避難所が開設されたら災害対策本部に電話し

て福祉避難所が開設されているか確認して，開設されていたら電源確保などが

出来るのか，医療ケアが必要な人が避難出来るのか確認してそこに避難してく

ださい。との回答でした。災害の可能性が迫っている中，実際そこまで出来るの

かとても心配です。ペット避難所は開設されるのに…。 

 

【防犯・交通安全・消費者保護】 
〇街灯が少ない。子どもの安全，防犯のためにも増やしてほしい。 

 

〇東中学校側ですが，自転車のマナーが悪すぎるので，指導していただきたいで

す。 

 

【自然・環境】 
〇国道・県道・市道の草刈り，樹木の剪定等美化にもう少し力を入れて美しい町

にしてほしい。 

 

〇周囲に田畑が多いため，ゴミ等を燃やす家が多く，煙臭くて困っている。野

良ネコも多く，庭で便をされることもあるが，どうしようもないのか，と困っ

ている。 

 

〇河川敷グラウンド使用の方の家族のごみのポイ捨てが多い。河川敷グラウン
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ドを使用した後はゴミを拾って帰るように徹底してほしい。 

 

【感染症対策】 
〇コロナになって，マスクを配ってくれたり，水道代無料，復活券など，とても

市民のことを考えてくれていて嬉しいです。助かっています。 

 

 

〇コロナウイルスの予防接種対応は，他の市に比べて迅速だと思う。 
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～だれもが安心して働きたくなる総社～ 

 

【企業誘致・商工業】 
〇一か所でよいので（イオンのような）大きな商業施設が欲しい。 

 

〇パチンコとカラオケしか娯楽がないので，例えばゲームセンターなど他の娯

楽が欲しいです。 

 

【農林業】 
〇イノシシ，ヌートリアの被害に困っています。 

 

〇親から相続した農地の管理に苦慮しています。 
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～だれもが安心して学びたくなる総社～ 

 

【学校・幼児教育】 
〇岡山県下でも高いレベルで市民に対しても優しく教育環境，育児に関しても

高い評価だと思います。東中・西中の生徒数の分散は課題かと思います。今度と

も住み良いまちづくりをお願いします。 

 

〇池田小学校の児童数は年々減少してきます。特区を生かして他学区や市外か

らの通児童が通いやすい施策を望みます。 

 

〇総社小学校の学童が定員オーバーしていて，平日に休まないといけないのが

困る。 

 

【スポーツ・文化・生涯学習】 
〇総社芸術祭がもっともっと盛り上がるように予算と時間をかけてほしい。芸

術の町総社と言われるように，そして心豊な文化都市になってほしい。そのため

には美術館がぜひ必要です。 
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～だれもが安心して集いたくなる総社～ 

 

【市民参加】 
〇町内の高齢化が進み，町内活動が負担になりつつある。 

  

〇小学校区で地区の行事・交流ができにくい。町内会がまとまらない。 

 

 

〇過疎化が進み，若い人が地域から出て行くようになっている。地域の環境管

理を高齢者のみで行うのは大変である。特に草刈り。荒地も増え管理が追いつ

いてないように思う。 

 

 

 

【市役所・公共施設】 
〇市の手続きに時間がかかり過ぎる。 

 

〇行政の手続きで，支所に行ったら，市役所でしかできないと言われ，また，

事前に予約してと言われた。送られてきた書面には，何も書かれていないこと

が他にも多々あるのではないでしょうか。手続き（行政）とスムーズにできる

仕組みづくりをしてもらいたい。 

 

〇仕事の都合で 17時まで仕事して住民票などを取りに行こうと思っていても開

いていない。休日が土日だと本人が取りに行けない上に身内に頼んでも何回も

市へ足を運ばないといけない。週一でいいから 19時まで開けてくれる日を作っ

てくれるととてもありがたい。是非実行してほしい。 

 

〇吉備路アリーナや国民宿舎など公共施設の維持管理に注意していただけたら

と思います。市民として有難く利用させていただいています。老朽化が気にな

る施設もありますので，私たち市民の今ある財産を大切に守ってもらいたいと

利用する仲間で思っています。 
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〇市内に大型遊具のある公園が少ないため，休日になると常盤公園や清音ふれ

あい広場に子連れが集中する。連れて行っても車を止める所がなく帰ることも

度々あります。せめて小学校区ごとに１つは大型遊具の公園をおいてほしい。そ

うすれば，小学生なら自分の足で遊びに行くことができるようになる。「子育て

王国」と謳っているわりには，入園後・就学後の子どもの遊び場がとても少なく，

親としてはとても不便に感じている。 
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～だれもが安心して訪れたくなる総社～ 

 

【観光】 
〇サンロードを中心にランニングコースを作成したのはよかったと思う。ロッ

カールームや温泉利用の充実，その他地域事業とコラボさせ，観光の目玉にして

もらいたい。コロナ禍のうちに準備しておき，落ち着いてきたらなるべく早めに

アピールできるようにしてほしい。吉備路好きな地元ランナーも多いので，観光

とは別に地元民への還元も考えてほしい（GPS付アプリ利用で距離数に応じてソ

フトクリームや入浴サービスなど。）。 

 


